



В ОЦАД состоялся круглый стол, посвященный культуре диалога и просветительству



29 января 2016 года в рамках XXIV Международных Рождественских образовательных чтений в актовом зале Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых Кирилла и Мефодия прошел круглый стол «Культура диалога и просветительство – общая гуманитарная задача религиозной и светской дипломатии».

Возглавил работу круглого стола председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректор ОЦАД митрополит Волоколамский Иларион.

В научно-практической встрече приняли участие представители традиционных религиозных общин и органов государственной власти России, отечественные и зарубежные дипломаты, ученые, профессора высших учебных заведений. Курировал мероприятие руководитель Учебно-методического управления Общецерковной аспирантуры, заместитель заведующего кафедрой внешних церковных связей ОЦАД Мигель Паласио.

Митрополит Иларион **обратился к участникам и гостям встречи со вступительной речью.**

Дискуссионную часть открыла заместитель министра культуры России А.Ю. Манилова. Она посвятила свое выступление деятельности Министерства культуры по распространению русской духовной культуры в мире, рассказав о многочисленных проектах, осуществляемых министерством совместно с Русской Православной Церковью. По ее словам, наибольшее внимание уделяется популяризации русской иконописи и церковных хоровых коллективов, которые являются «достоянием всей российской культуры». «Культурное взаимодействие с другими странами чрезвычайно важно в современных международных условиях», – подчеркнула А.Ю. Манилова.

Апостольский нунций в России архиепископ Иван Юркович рассказал о морально-этических аспектах дипломатии при новых формах конфликтов.

Чрезвычайный и Полномочный посол Австрийской Республики в Российской Федерации Эмиль Брикс выступил с докладом «Как построить доверительные отношения между Россией и Евросоюзом». Дипломат подчеркнул, что «мы не должны искать простых ответов на сложные вопросы: чтобы сохранить мир, не стоит делить его только на "черное" и "белое"».

Заместитель директора Департамента по связям с субъектами Российской Федерации, парламентом и общественными объединениями Министерства иностранных дел России И.Н. Мозго в своем сообщении рассказал об основных направлениях взаимодействия российского внешнеполитического ведомства с Русской Православной Церковью.

Первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации, имам-мухтасиб Санкт-Петербурга и Ленинградской области Д.В. Мухетдинов дал характеристику кораническому гуманизму как интегральной основе для межрелигиозного диалога.

Глава политической секции Представительства Европейского Союза в России Томас Рейес Ортега приветствовал участников круглого стола от лица главы Представительства Вигаудаса Ушацкаса. «Европейский союз – проект, основанный на диалоге, призванный решать спорные вопросы. На сегодняшний день необходимо развитие культуры диалога, поддержка прямых контактов между людьми», – отметил Р. Ортега.

После кофе-брейка заседание круглого стола по благословению митрополита Волоколамского Илариона возглавил заместитель ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков).

Заместитель директора Департамента по гуманитарному сотрудничеству и правам человека МИД

России М.В. Хорев рассказал о роли культурной дипломатии в современном мире. По словам российского дипломата, налаживание межгосударственного взаимодействия, прямых контактов между людьми является краеугольным камнем понимания культурной дипломатии».

Главный научный сотрудник Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино Е.Б. Рашковский поделился своими размышлениями о культуре и антикультуре как глубинном конфликте XXI столетия, обратив внимание на то, что «дипломатия понимается через культуру понимания себя и своего оппонента».

Об особом месте Церкви в построении диалога между странами рассказал постоянный заместитель Чрезвычайного и Полномочного посла Федеративной Республики Германия в Российской Федерации Андреас Майцнер. «Диалог подразумевает доверие, – подчеркнул докладчик. – Для современной дипломатии как никогда важен активный диалог между людьми, и здесь Церковь играет большую роль, помогая строить мосты доверия и понимания между нациями».

Заведующий кафедрой философии Московского государственного института международных отношений (университета) МИД России А.В. Шестопал передал собравшимся приветствие ректора МГИМО А.В. Торкунова. Ученый представил доклад на тему «Подготовка дипломата в эпоху постсекулярного общества: культура диалога». А.В. Шестопал подчеркнул, что представляемое им учебное заведение придает большое значение сотрудничеству с Общецерковной аспирантурой и, в частности, с кафедрой внешних церковных связей ОЦАД.

Руководитель Центра мировых культур Дипломатической академии МИД России Н.И. Маслакова-Клауберг посвятила свое выступление теме миграционного кризиса в Европе и отказу в различных странах от общехристианских ценностей.

Профессор кафедры дипломатии МГИМО МИД России Т.В. Зонова представила вниманию публики доклад «Анализ последних заявлений Папы Франциска по проблемам культуры диалога и просветительства».

По завершении заседания архимандрит Филарет подвел итоги обсуждения и поблагодарил организаторов мероприятия.

Все выступающие получили памятные свидетельства об участии в XXIV Международных Рождественских образовательных чтениях «Традиция и новации: культура, общество, личность».

На заседании круглого стола присутствовали секретарь по делам дальнего зарубежья Отдела

внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Сергей Звонарёв, исполнительный директор Центра «Церковь и международные отношения» МГИМО (У) В.В. Печатнов, ответственный редактор «Журнала Московской Патриархии» Е.М. Стрельчик, представитель Общества святого Эгидия в России Алессандро Салаконе, заместитель начальника Отдела культуры Посольства ФРГ в России Ирек Сулейманов, сотрудники и члены преподавательско-студенческой корпорации Общецерковной аспирантуры, учащиеся Сретенской, Перервинской, Николо-Угрешской духовных семинарий.

***Пресс-служба Общецерковной аспирантуры и докторантуры/
Служба коммуникации ОВЦС***

Фото службы коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49819/>